

Председателю Тюменской областной  
избирательной комиссии Халину И.Н.  
Копия в ЦИК В.Е.Чурову  
от Шевченко К.С.

Уважаемый Игорь Николаевич!

В целях проведения честных выборов, их прозрачности и полного освещения деятельности избирательных комиссий, о чём постоянно нам вещают из всех СМИ граждане Медведев Д.А. и Путин В.В., предлагаю решить вопрос о более честной и доступной работе Территориальной избирательной комиссии Ишимского района Тюменской области.

Дело в том, что примерно с 20.00 часов 4 декабря и до 15.00 часов 5 декабря 2011 года я находился в качестве корреспондента газеты «Коммунист Тюмени» в территориальной избирательной комиссии Ишимского района. У меня есть предложение по работе этой комиссии. Во первых, комиссия располагалась **непосредственно в коридоре здания администрации Ишимского района у кабинета главы района**, который всю ночь до утра находился в своём кабинете. Само это место в прямом смысле **напоминало проходной двор**, так как на этом же этаже **по непонятным причинам в своих кабинетах находились многие чиновники районной администрации**, которые всю ночь туда-сюда бегали и отвечали на телефонные звонки. Причем, наблюдателям, мне и кандидату в депутаты Юдину В.А., было непонятно кто из них члены комиссии, а кто чиновники страдающие ночным трудоголизмом, так как у **членов Ишимской территориальной комиссии не было бейджиков. Места для наблюдателей, представителей СМИ вообще не были предусмотрены.**

У меня есть предложение дать возможность данной комиссии работать в **одном помещении, а не рассредоточивать её по пяти-шести кабинетам** (как это получилось на практике), где члены комиссии с правом решающего голоса скрыты от своих коллег, а также все их действия являются де-факто закрытыми от контроля СМИ и общественности. Так, 4 декабря 2011 года, во время проведения выборов депутатов Государственной Думы, все члены территориальной избирательной комиссии Ишимского района находились раздельно по кабинетам. Затем по очереди все члены комиссии (а также и чиновники) ходили в кабинет заместителя председателя комиссии Филипповой С.М. (она же заместитель главы района, и невозможно было выяснить, что же там решается), члены комиссии отказывались показать, что они несут в кабинет Филипповой С.М. и какие указания там получают. В это же время в своём кабинете всю ночь находился глава Ишимского района Вотяков С.Б. Вполне естественно напрашивается вопрос: а не он ли руководит работой избирательной комиссии? Телефоны и другие средства связи находились в его распоряжении. Поражает и то, что все представители с УИКов района стали подъезжать и сдавать протокола только с 3 часов ночи. Это притом, что во многих УИКах количество проголосовавших составляло не более двух сотен человек, а подсчет они закончили к 9, 10 часам вечера 4 декабря, но отказывались при этом выдавать итоговый протокол наблюдателям.

Всё это приводит к неутешительному выводу! В Ишимском районе грубо нарушаются не только законы о выборах РФ, но и уголовный кодекс РФ. Нарушаются права СМИ о свободном доступе к информации о деятельности избирательных комиссий и работе администрации.

Подводя итог, ещё раз обращаюсь к вам с требованием: навести порядок в работе Территориальной избирательной комиссии Ишимского района, вернуть эту работу к законодательным нормам о выборах РФ, выделить просторное помещение для всех членов комиссии, выдать им бейджики и устранить все приведенные выше замечания!

Шевченко К.С.